

Рабочий Комитет

№ 72 (752)

4-го АПРЕЛЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б), РИКА
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА
Ковров, Ивановской области
Базарная площадь.
Телефон 18. Редактора 163.

Районный съезд колхозниц

Быть впереди в борьбе за социалистический урожай

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

ПОСЕДНЕВНО ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ЖЕНЩИНЫ В КОЛХОЗЕ

20 апреля в клубе металлургов открылся районный съезд колхозников-ударников района. С политическим докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Долгов.

Сейчас перед вами стоит большая ответственная задача — говорит тов. Долгов, задача весенне-посевной кампании. Чтобы спрятаться с нею, нам прежде всего надо очистить колхозы от кулачков, подкулачников, воров и вредителей. Классовый враг изменил сейчас свое лицо, он изменил свои действия борьбы, старается пролезть к руководству колхозом, быть счетоводом, конюхом, бригадиром и проч. и разлагать колхозы изнутри. Надо повысить свою классовую бдительность так, чтобы своевременно замечать классового врага и подразнить его вредительские корни самым бесподобным образом.

В разрешении грандиозных задач села особенную роль должна сыграть женщина-колхозница. Трудящиеся женщины Советского союза широко пользуются представляемыми ей правами. Ее активность непрерывно растет. Есть женщины работницы, колхозницы, которые не хуже мужчин выполняют ответственные политические задачи на нашем социалистическом строительстве.

Необходимо теперь же развернуть работу по созданию условий, обеспечивающих активное

участие колхозниц в колхозных работах. Необходимо по-большему винтски взяться за организацию общественного питания, детских яслей и садов, за развертывание массово воспитательной работы в колхозах, за максимальное вовлечение в эту работу самих женщин-колхозниц. Нужно усилить большевистское руководство со стороны партийных, советских и профессиональных организаций, уделять больше внимания роли женщины в колхозе.

Женщина-равноправный член социалистического строительства. Женщина в колхозах, как определяет т. Сталин, — большая сила и держать под спудом эту силу никто не имеет права».

— После доклада т. Долгова, с докладом о практических вопросах подготовки к севу выступил тов. Беспалов.

— В 1928 году мы имели всего 11 маленьких колхозов и один не- большой совхоз, не имели совершенно пригородных хозяйств, начав свой доклад тов. Беспалов.

На сегодняшний день мы уже имеем 246 колхозов с площадью посева 60 процентов и 3 совхоза. Если до 1930 года мы, конечно, не имели МТФ, теперь мы имеем в колхозах обобществленного крупного рогатого скота до 800 голов и 425 голов имеющихся в МТФ, имеется так же породичное количества и голов свиней в СТФ. За истекший год социалистическое животноводство сумело дать

рабочим 13 тонн молока и ряд других продуктов.

— Но наряду с этими достижениями мы имеем еще ряд недостатков, которые исходят из далеко недостаточной борьбы за агротехнику.

Мы еще имеем много недостатков, зависящих от самих женщин-колхозниц. Во-первых, далеко неудовлетворительный уход за скотом, благодаря чего в прошлом году падо около 29 процентов скота. В текущем 33 году мы должны сбрасывать 10000 молодняка. Выполнение этой боевой задачи зависит от старания женщин-колхозниц, от их ответственности за развитие садства.

Сафонов

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ДЕЛЕГАТЫ

— Записки засыпают президиум. Сами колхозники одна за другую поднимаются на сцену, подходит к столу президиума...

— Мне слово!

— С жаром бросают слова с трибуны. Хочется все рассказать о своем колхозе. Как же! Такой встречи женщин-ударниц всех колхозов района не было еще ни разу. Разве можно молчать в такой праздник! На председательский звонок, регламент кончился, не обращается внимания. Председатель вопросительно глядит в зал, зал понимает его.

— Просим!

— К севу готовы. Каждый будет засеян! — говорит тов. Годованова — зав. МТФ колхоза им. Ильича — скот свели на общий двор. У единоличников скот был «худой», а на общем дворе две недели поправился на ять!

— Уход за коровой, за конем — дело наших рук. Товарищи колхозники! Чистите коров во время линьки и вы увидите, что они повысят удойность. Есть такое оплат, — говорит тов. Павлов (колхоз «Путь к коммуне». Кондровского сельсовета). Дальше она говорит о классовой бдительности.

— Будьте бдительны! Кулаки теперь трудно узнать. Он теперь без брюха, без цепочки...

— Меня послали сюда сказать, что наши колхозники добываются высокого урожая — передает просбу своего колхоза «Добрый путь» т. Недедова.

— У нас развивается овцеводческая ферма, сейчас она имеет 114 голов, — рапортует т. Морозова, — организовали ясли. Колхоз выделил фонд 15 пуд. хлеба, 15 пуд. картофеля. Дети колхозниц должны воспитываться по социалистическому...

О ПОДВЕДЕНИИ ИТОГОВ ОБЛАСТНОГО И ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА ТКАЧЕЙ И ПОДМАСТЕРЬЕВ

Постановление обкома ВКП(б) Ивановской промобласти от 1 апреля 1933 г.

31 марта закончился областной и всесоюзный конкурс ткачей и ткацких подмастерьев. Текстильная промышленность области к финишу конкурса приходит со следующими показателями: в ноябре 1932 г. производственный план по текстильной, по валовому выпуску выполнили 4 фабрики, в декабре — 9 фабрик, в январе — 16, и феврале — 23. По приданнию: в ноябре 4 фабрик, в декабре — 4, январе и феврале — 9 фабрик. Рост производительности труда сопровождался повышением качества работы. Брак в результате конкурса по шуйскому тресту снизился с 19 проц. в ноябре до 12 проц. в феврале, по 2 му тресту с 25 проц. в ноябре, до 16 в феврале и по 1-му тресту соответственно с 18 до 18.

В конкурсе втянуто по хлопчато-бумажной промышленности 43 тыс. ткачей и 5 тыс. подмастерьев, по льняной промышленности — 7 тыс. ткачей.

В борьбе за первенство в конкурсе повысилась авангардная роль коммунистов на производстве. На целом ряде текстильных предприятий партийные ячейки и партийные группы стали подлинными организаторами борьбы за промфинплан («Кр. Перекоп», «Кр. Профинтерн» и др.). На многих предприятиях области значительно улучшена массово-политическая работа. В результате конкурса по шуйскому тресту снизился с 19 проц. в ноябре до 12 проц. в феврале, по 2 му тресту с 25 проц. в ноябре, до 16 в феврале и по 1-му тресту соответственно с 18 до 18.

В конкурсе втянуто по хлопчато-бумажной промышленности 43 тыс. ткачей и 5 тыс. подмастерьев, по льняной промышленности — 7 тыс. ткачей.

Наряду с этим конкурс вызвал чрезвычайное множество внутри производственных недоладок, случаев бюрократического отношения к запросам и законным требованиям рабочих не только со стороны хозяйствственно административного аппарата, но и со стороны партийных и в особенности профсоюзных организаций. Эти недостатки тормозят работу и вызывают недовольство рабочих.

У отдельных партийцев и конкурсников-ударников существует неверное представление о том, что финиш конкурса заканчивает борьба за улучшение работы. Необходимо добиться ясного понимания не только партийцами, но и всеми рабочими, что финиш конкурса не означает окончания борьбы за темпы, за качество, за выполнение не только количественных, но и качественных показателей плана 1933 г. Если количественные задания выполняются уже десятками фабрик, то с качественными показателями дело обстоит далеко неудовлетворительно. Сделаны только первые шаги.

Все текстильные тресты области дают по текстильной вдвое — втройке больший процент брака, чем это допущено планом. По основному показателю — производительность труда — мы также делаем от плана несмотря на некоторый рост ее.

Например, по 1-му Ивановскому тресту производительность труда рабочего (качество) характеризуется такими цифрами: ноябрь — 78,86 проц., декабрь — 86,27, январь — 90,4 (к плану). То же положение и на предприятиях других трестов.

Обком считает, что работа по закреплению итогов конкурса должна проходить под знаком борьбы за искоренение недостатков в производстве и работе фабричных организаций, мобилизации рабочих и работниц на полное выполнение задач 1933 г., в особенности качественных заданий, внедрения бригадного хозрасчета с полным охватом конкурсников лозз расчетными бригадами.

1. Для этого областной комитет ВКП(б) предлагает провести такие мероприятия.

5 апреля планируется на текстильных предприятиях области, в районах: Иваново, Родники, Вичуга, Кинешма, Середа, Тейково, Лежнево, Александров, Шуя, Собинка, Вязники, Кострома, Южа, Меленки, Ковров, Владимир, Гусь, Ярославль, Гаврилов-Ям, Нерехта, Колма, единий партийный день, обсудив на нем вопросы мобилизации рабочих масс вокруг достигнутых конкурса темпов и методов работы и организации социалистических форм труда, наметив практические меры к закреплению лучших ударников — участников конкурса, в составе фабричного актива, по приближению их к партийным организациям, повести повседневную воспитательную работу с ними, сделать их подлинными агитаторами и передовиками в деле дальнейшего развертывания социалистического соревнования и ударничества, сделать их подлинными агитаторами за генеральную линию партии.

2. С 5-го по 10-е апреля провести массовые собрания в бригадах, на которых участники конкурса, организаторы конкурса лучших ткачей и подмастерьев, обсудив в рабочих коллективах и цехах списки подлежащих мобилизации на внутри фабричных бригадах ткачей и ткацких подмастерьев.

по подготовке к областному и подмастерьям таким образом, чтобы бригада пришла бы с конкретным выполнением промфинплана второго квартала, мобилизуя шин с прогульщиками, браком и очищенным, вредительским элементом, решению задач поставленных перед

газеты и фабричные многотиражные газеты и журналы в достижениях в конкурсе лучших ткачей и подмастерьев, выдвинутых ими мероприятий по выполнению промфинплана, издавать выпуск брошюр по итогам конкурса.

по итогам конкурса и закреплению решений и IV плана, направлены на реализацию решений и IV плана, увязанные со скоординации и 1 мая.

3. КП(б) ИПО и НОСов

председатель сельсоветов едет

седателей района

на областной слет председателей

председателей лучших сельсоветов, с задачами подготовки к весеннему севу всеми видами платежей, например, Бельковского, Заберевского

Под вывеской колхоза—классовые враги

Проскуровы и Забегаловы направляют колхозы против советской власти, а коммунисты-шляпы почивают на лаврах благодушия

ТРЕБУЕМ РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР!

Для того, чтобы правильно и успешно организационно-хозяйственно укреплять социалистическое хозяйство, нужно установить твердый порядок, трудовую дисциплину, наладить строжайший учет, нужно ввести порядок в колхозе, а в первую очередь очистить колхоз от классово-чуждых элементов.

Во многих колхозах нашего района еще во всю орудуют проявившиеся туда классовые враги. Взять хотя бы Крестниковский сельсовет, имеющий 8 колхозов. Все колхозы за исключением одного, двух не подготовлены к весеннему севу.

Начнем с колхоза "Прогресс" дер. Черема.

Колхоз организовал весной 31 года из 7-8 хозяйств, устав сель/хоз. артели общим собранием колхозников принял полностью запрет истребления в райколхозсовете; рабочий скот, сельхозинвентарь, машины, семена и проч. обобществлены. В общем все сделано как полагается, но на деле же: тягловая сила не общеизвестный двор не сведена и находится у каждого колхозника в личном пользовании, сбруя, упряжь, сельхозинвентарь так же "посвящен"; семенные, страховые фуражные фонды находятся в нескольких необобществленных амбарах ключами от которых пользуются все кому угодно. Сторожа нет, караул поочередно. Фуражное сено под открытым небом, тогда как обобществленные сараи пустуют.

Не ясно ли из этого, что колхоз "Прогресс" находится не в большевистских руках, что он колхоз только по названию. Еще несколько фактов:

Бесхозяйственность и безучетность

Тяговая сила колхоза слабо подготвлена к весенным работам. Все лошади распределены по отдельным дворам каждого колхозника, у которых тут же находятся и свой необобществленный скот. Сено и фураж расходуется без контроля, хотя и отпускается захватом определенно установленная на это норма овса и сена, примерно на две недели, но как эта норма расходуется никому неизвестно, лишь свидетелем может являться ребра истощенных коней и пылающие от жира свои собственные коровы.

Это бесхозяйственное и безучетное расходование кормов является преступным разбазариванием колхозной собственности, подрывющим мощь колхоза.

Из семян недостает картофеля — 80 пудов. Выбывшая навоза в зимний период не занимались, плановое задание в 65 тонн не выполнено, скот зоры вместо принятой агротехконференции 48 кг. колхозом установлено в 16, но и та не собирается. Минеральных удобрений не завезено ни килограмма.

Так "Прогресс" борется за появление урожая.

В 1932-33 году колхозом не выполнено задание по государственным заготовкам по льне-семени — 16 кг., волокна 48 кг. Не выполнили ни килограмма и мясо заготовок, тогда как для себя колхозники, в лице председателя Проскурова, имеющего и сейчас 2 коровы и 84 шт. овец разрезаны в достаточном количестве.

Затем "4-го завершающего" реализовано всего на сумму 160 руб. задано же было 300 руб.

Все это говорит о том, что "руководству" колхоза в лице Проскуровых не нужны реальные задания государства, они не заинтересованы в их выполнении, они прикрылись маркой "колхоз" и ходят вокруг себя в угоду, чтобы только им жилось хорошо и спокойно.

Вон классовых врагов из колхоза!

Кто такие Проскуровы?

Пред. колхоза Проскуров П. Г. — бывший торговец, эксплуатировал рабочую наемную силу, имея, ежегодно от 2 до 3 земледелец, в 28 году судился за нанесение побоя бывшему председателю сельсовета Занчикину.

Зав. хозяйством, Проскуров М. Ф., родной пред. колхоза тоже бывший торговец. Члены колхоза: Проскуров В. Ф. — бывший торговец, в 31 году скжег три га государственного леса. До вступления в колхоз все эти хозяйства по всем видам заготовок получили твердые задания. В текущем 33 году за невыполнение мясозаготовок они все были оштрафованы по 100 рублей каждым.

Но каким то способом эти люди сумели обойти зам. пред. РИ-а тов. Гаврилова, который в своем отношении от 21/III-33 за № 800 предложил Крестниковскому сельсовету штраф снять, мотивируя тем, что сельсовет не оправдывает себя, как дисциплинирующую меру воздействия на злостных неплатильщиков, лишь потому, что вопрос несдачи мяса Проскуровым находился в процессе их ходатайства на предмет отсрочки" (?) Ниже отображение указывает, что мясосычка, означенными хозяйствами должна быть выполнена без предоставления отсрочки и проч. Но Проскуровы не выполнили мясозаготовки и до сих пор не уплатили штрафа.

Коммунисты—шляпы почивают на лаврах

В колхозе "Красный борец" д. Мешачина — пред. колхоза Забегалов бывший твердозаданный, поставил свою жену Конюхом, которой зарплату положил за 8 лошадей 90 руб. в месяц в зимнее время. В силу обремененности семейными делами конюхи правильный уход за конем отсутствует. Забегалов ведет и счетоводное дело. Учет валовой продукции от урожая 33 года в кассовую книгу им не заносился, прописано количество того или иного обмотки не указывалось, много цифр переправлены и проч. Весь урожай как яровых, а так же и ржаных культур и все приходные и расходные денежные суммы записывались на клочках бумаги, на квитанциях, на кассовых книгах не имеется. Счетов на покупку и приобретение тех или иных сельхоз. предметов для колхоза Забегалов не брал. Хлеб в амбары в момент обмолота ссыпался без весу. Фуражного овса для лошадей нехватает 150 пуд.

Завхоз Шагалов тоже твердозаданный — шурин пред. колхоза

О проработке решений ЦК ВКП (б) от 22 марта
о работе ячеек колхозов: "Искра" (ЦЧО) и "Вперед" (Днепропетровская область)
в связи с подготовкой к весеннему севу

Постановление обкома ВКП (б) от 29 марта

Исходя из исключительной политической важности постановления ЦК ВКП (б) о работе ячеек колхозов "Искра" (ЦЧО) и "Вперед" (Днепропетровская область), горрайкомам широко развернуть массовую работу пааторганизации вокруг вопросов успешного проведения весеннего сева, организационно-хозяйственного укрепления колхозов, усиления классовой борьбы и беспощадной борьбы с кулаком, лодырем и раскитием общественной собственности.

Недочеты, указанные ЦК ВКП(б) в работе партиечек, колхозов "Вперед" и "Искра" должны быть учтены всеми пааторганизациями и поставленные задачи перед ячейками должны послужить программой работ всех сельских организаций нашей области. В соответствии с этим обком ВКП (б) ПРЕДЛАГАЕТ:

1. Горрайкомам ВКП (б) 4 апреля провести единий парадень в сельских организациях, с участием комсомола и колхозного актива, а 9 апреля — полидень, с участием широких масс колхозников, единоличников и шеффских организаций с вопросом проработки постановления ЦК ВКП (б) от 22 марта, увязав его с последними решениями IV планума обкома ВКП (б) о проведении весеннего сева.

Там, где нет партиечек, провести селькомовские собрания под руководством пааторгприкрепленных от горрайкома ВКП (б)

2. Партии и полидень должны быть проведены под углом проверки боевой готовности к севу каждой организации, каждого колхоза, каждого единоличника.

В центре внимания поставить следующие вопросы:

а) Правильность расстановки партийных и комсомольских сил в колхозе, в бригаде, на участке с тем, чтобы последние были укреплены лучшими партийцами и комсомольцами.

б) Доведение производственно го плана и норм выработки до бригад и организаций соцсоревнования и ударничества между колхозами, бригадами и в бригадах.

в) Готовность инвентаря и обеспеченность семенами.

г) Проявление заботы о женщинах колхознице в деле улучшения материально-бытовых условий: развертывание яслей, детсадов и т. д.

д) Обязать горрайкомы развернуть подготовку к проведению парадин и политики, для чего командировать в ячейки и колхозы докладчиков из числа районного актива, проводя тщательный инструктаж их.

4. Обязать редакции "Рабочий край", "За колхозы" и районных газет установить в крупнейших колхозах, совхозах, пригородных хозяйствах оперативные рабочие корреспонденции, широко освещая вопросы подготовки к севу.

Секретарь обкома ВКП(б). Насов.

По Ивановской области

— Приступлено к строительству тыс. руб. Почти половина этой суммы пойдет на достройку фабрик-кухонь.

— Досрочно выполнены план первого квартала ткацких фабрик: "Красный Профинтерн" — в Бичуге 28 марта, им. Свердлова — Коврове 27 марта.

ПО СССР

Открылся второй тираж займа ,4-го завершающего

— Ивановский трансмиссионный завод со второго квартала приступает к освоению миллиона заказа цветметзолота на промывание машин для золотых приспособлений. В дальнейшем завод переводится на моторостроение.

— Облисполком утвердил типичный список капиталовложений 33 г. на снабжение и торго-плю в сумме 16 миллионов 210

I/IV Баку открылся 2-й тираж займа ,4-го завершающего года тиражетки". Трудящиеся Баку moist демонстраций приветствовали открытие тиража. Колонны демонстрантов проходили перед дворцом культуры им. 26 комиссаров, где проходил тираж с 3-х часов дня до глубокой ночи.

Для редакции газеты "Рабочий Клич" требуется ТЕХНИЧЕСКИЙ секретарь.

Редактор В. ИВАНОВ.

Литейному заводу арт. им. Воронцова, при дер. Глебово

требуется бухгалтер. Условия по соглашению, спрашиваться в артели "Молот" или по телефону № 53.

0-1

5-го апреля, в 6 час. веч., в 1-й ФЗС (против райкома) созывается районконференция всех видов пропагандистов учебы Явка строго обязательна.

Зав. культурой РК ВКП(б):— Маслов.

Утеряна круглая мастихина печать и платежное обязательство за № 001545 на единовременный налог, выданное на имя колхоза "Красный маяк" Новосельского сельсовета, считать недействительными.

Для одинокого срочно требуеться комната Справиться в редакции. 0-2.

Райлит № 656
Ковровская типография